

五大提升 富美乡村

新岙里村建立共富工坊 让留守劳动力有“用武之地”

本报记者庄嘉瑜

早晨5点半,管理员张四妹准时打开“小橘灯”共富工坊的大门。时间渐移,黄岩区院桥镇新岙里村的妇女陆陆续续来到工坊。

村民刘春光坐在工坊里面的隔间,从一大张贴纸上撕下单张标签,贴在杯刷的手柄上。“工坊里都是同村人,大家能一起做手工活赚钱,偶尔还能聊聊天,比干坐在家好太多了!”

“新岙里村距离镇子路途遥远,村里的妇女没时间去外面工作,再加上村集体经济收入不稳定,整体经济比较薄弱。”新岙里村村委会副主任王刚铃说,“利用村里的闲置地块,建立‘小橘灯’共富工坊,对接当地优质企业,引入劳动密集型产业,让村民们实现家门口的就业梦。”

村企协作,实现“家门口就业”

“你娘家的工坊特别像‘共富工坊’。”在一次偶然的聊天中,朋友的

担当作为好干部

王永林:橘乡和谐守护者



王永林(右)在指导工作。(资料图片)

本报通讯员周辛

近20年的从警经历磨砺了王永林不畏艰险、砥砺奋进的硬朗作风,近10年的乡镇街道领导经历铸就了王永林干练果断的性格和深厚的为民情怀。

2017年,王永林重返政法队伍担任黄岩区委政法委员会常务副书记后,致力开创新时代黄岩政法工作新局面、新业绩,2018年获评全省扫黑除恶专项斗争先进个人。



传统节日中秋佳节即将到来之际,9月4日,在路桥区横街镇同心之家,横街镇统战办组织少数民族同胞与当地群众一起制作、品尝手工月饼,共叙幸福美好生活。

科创释放共富新动能

(上接第一版)

深化“百家学会联百企(村)千名专家助千企(村)”专项行动。助推“一县一业一学会”智汇山区赋能行动,组建博士、智能制造、生物医药等8支科技服务团,深入企(村)望闻问切,目前各县(市、区)科协已开展服务企(村)活动151场、参与专家366人。其中,“台州企业技术专家征集活动”、茶科技助力共同富裕产业科技服务团等3项入选“科创中国”系列品牌活动项目。

增强科普传播品牌号召力。推进全国科普示范县创建工作,申报认定各级科普教育基地97家,发掘好科技馆、科普教育基地、科普大篷车作用;实施“苔花行动”,加大科创科普

湖滨小区:变化看得见,幸福“摸得着”

(上接第一版)“小区在东南西北各个方向分别开放了大门,这就导致非小区内的居民也可随意进出,增加了人员流动性,在一定程度上还影响了小区的安全稳定。”邵灵震说,加上周边餐饮店众多,许多用餐市民会将车子停在小区内,时常产生交通堵塞、乱停车等现象。

暴露出了基础设施配套不足、环境品质不高、安全隐患突出、社会治安较差等问题,这些都成为了制约城市品质提升的短板弱项。”他说,虽在城中,但口味仍在。因此,湖滨小区的改变迫在眉睫。

破僵局,有决心

民有所呼,政有所应。

“随着社会发展,小区逐渐

在她的统筹安排下,‘小橘灯’共富工坊以‘房式’工坊的形式建立起来。”王刚铃说,考虑到村民的现实情况,陆彩芬将生产加工环节放在工坊进行。如今已帮助村里39名妇女实现“家门口就业”,带动周边3个村庄50余名留守劳动力和低收入农户实现再就业。

办好工坊,让村民腰包鼓起来

走进“小橘灯”共富工坊,年逾六十的阿姨们坐在竹椅上,手脚麻利地干着组装保鲜盒、密封包装袋等简单的手工业;中青年阿姨们娴熟地踩踏着缝纫机,幼儿围兜、隔热手套等手工品不断成形……

如此井然有序的工作场面,离不开亿美科技自主开展的工坊用工培训。“每个时期的加工产品都不太一样,但凡有新产品运到工坊,公司里的讲师也会随之而来,进行针对性培训,将每个加工步骤都讲解透彻。”陆彩芬说。

在“小橘灯”共富工坊,村民不仅能掌握工作技能,还能享受自由的工

作模式——在早上5点半至晚上6点半的开放时间内,村民们随时都可以来工作,也可以随时放下工作,回去忙自己的事。村民的薪酬则按照成品的件数计算,多劳多得。

“外面的工厂哪能给出这样的待遇!”村民陆灵芬介绍,她既要忙家务事又要接送孩子,在不耽误任何事的情况下,一个月还能挣到3000元左右,这日子真有点盼头!

当村民们沉浸在“越干越有劲,越干越有钱”的氛围时,村干部和陆彩芬开始筹谋产品的新销路。他们一致认为,电子商务是产品销售的重要关节,工坊想得到更好发展,还需搭上电商的“顺风车”。

很快,亿美科技在“小橘灯”共富工坊设置了室内、户外“双直播间”,利用企业自有电商平台进行带货直播。

“‘小橘灯’共富工坊的首场直播吸引了近10万人在线观看,这给了我们很大的信心。”陆彩芬说,接下去会稳定一周两次的直播频率,让工坊的产品走出去,走得更远。

机构入驻,并搭配上了自主研发的“善治永宁”系统,中心“诉源”“访源”治理能力提升。

针对乡镇街道“看得见,管不着”的难题,他牵头协调政法机关、“四平台”职能部门与乡镇街道加强衔接配合,探索创建了“巡回智慧法庭”“联动工作站”等多元共治新载体,辐射区域内矛盾纠纷就地化解率提升至96%以上,治安案件发生率同比下降超过20%,建设成果得到基层群众和上级领导的充分认可。

今年年初,省内疫情再次暴发,王永林又坐不住了:“原来的社区网格划得太大,现有专职网格员根本管不过来。”发现问题他立即召集街道代表座谈会,并拿出了“大网格微治理”试点工作初步方案。目前,网格重塑工作已成为黄岩基层治理的亮点品牌,全区社区网格数从149个增加到420个,并将全域细划为8947个战时快编组,真正将网格服务做到了“最后一纳米”。

打通为基层服务的“最后一纳米”

为方便群众办事,实现各类矛盾纠纷“一站式”化解,王永林极力推动区矛盾纠纷中心扩容升级,经两次改造后,中心共整合17个部门30个平台、



9月5日,玉环市龙溪镇新春党建工作室的党员志愿者走进跟随务工人员子女来玉环暂住的部分老人家中,为他们送上家乡大月饼等节日礼物,让老人们在千里之外的第二故乡也能品尝到家乡的味道。

另一方面,加强与浙江大学等高校院所合作,打造政产学研一体化人才培养模式,探索科技小院、院地共建等多样化的乡村振兴智力服务,着力提升引才聚智、辐射带动、示范引领作用。打造了黄岩数字柑橘实验室、仙居茶香安岭茶叶、路桥百花园林、温岭吉园果蔬等科技小院样板,今年,浙江黄岩蜜橘科技小院、浙江温岭水稻科技小院获评国家级“科技小院”。

惟创新者强,惟创新者胜。“台州市科协探索形成‘一县一策’‘引智助力’‘学会服务’‘小院助力’‘三长领航’‘数字赋能’等‘共富十法’,团结凝聚科技力量,加快推动科技创新从‘平地爬坡’跨入‘高原登峰’,为推进‘两个先行’,实现‘三高三新’提供有力人才保障和科技支撑。”台州市科学技术协会党组书记、主席阮吉敏表示。

正风肃纪促保障

东睦:强化监督执纪 助力乡村更美

东睦镇纪委发挥监督职能,充分整合镇纪委、生态办等监督力量,成立联合检查组,对全镇环境卫生整治工作开展集中检查、重点

两岸和合一家亲

台州举办“2022台台青年台州和合文化体验营”活动

本报讯(记者颜彤)9月4日,为期两天的“2022台台青年台州和合文化体验营”活动在台台县落下帷幕。本次活动由台州市海峡两岸交流协会、台州市青年联合会、台湾中华大陈同乡总会联合主办,30余名两岸青年才俊、和合文化专家学者齐聚天台,共赴和合文化之旅。

在开幕式上,和合人间文化园总经理沈盛钢为两岸婚姻佳偶赠送和合文化礼品,在场人员纷纷送上祝福。

“我一直与亲戚朋友说,如果有机会的话,一定要来大陆走一走。比起互联网与媒体,旅游可以让我们脚踏实地、真切地认识大陆。两岸同胞只有多互动、多交流,才能真正了解彼此。”庄彦清是土生土长的台湾人,2020年前往台州医院作专题讲座时与妻子金艳君相识,目前是台州学院商学院的一名教师。

两天的时间里,两岸青年参

观考察了和合人间文化园、千年古刹国清寺、济公故居、天台度过·文化体验平台、美丽乡村塔后村,聆听了台州和合文化专题讲座,共同制作了天台传统节日美食饼筒,欣赏了《和合文化雅集》,开展了以和合文化为主题的书法宴会。

台州和合文化学者梁立新在专题讲座中针对“如何理解和合文化”“和合文化与天台山的关系”“和合文化的当代价值”展开具体介绍。“和合文化具有超越时代的价值,不仅仅停留在思想层面,还渗透到社会生活的方方面面。”梁立新说。

“通过此次‘体验营’活动,我们深入了解台州和合文化的深厚底蕴,两岸同胞打开心扉,在互动中增进彼此了解和情谊,有助于进一步增强两岸文化认同,增进两岸同胞心灵契合,促进两岸关系健康发展。”台湾中华大陈同乡总会理事长胡志伟说。

对口支援在行动

首批新疆“味道”已到台州

9月5日起,消费者将陆续收到“台州·阿拉尔线上年货节”农产品

本报讯(记者邵思琪)自8月31日晚“台州·阿拉尔线上年货节”之2022年中秋农产品促销活动启动以来,截至9月4日,已销售法兰西西梅1107件、“恐龙蛋”(杏李)460件(已售罄)、冬枣133件、各规格灰枣191件、新衣爱自然有机纯牛奶802箱……销售总额达16万元。

参与本次活动的生鲜产品会通过空运等方式送至台州。9月4日上午,“台州·阿拉尔线上年货节”之2022年中秋农产品促销活动启动仪式在阿拉尔塔里木机场举行,首批鲜果带着师市人民满满的情谊飞跃山川,“落户”江南。

“针对此次活动,我们果业协会前期做了大量宣传,同时严格把控货品质量,并在价格方面给出了优惠,相信无论是从质量还是价格方面都能让台州市民满意。”师市果业行业联合协会会长何军信心满满地说。

9月5日上午,第一批农产品已到台州,中国邮政集团有限公司台州市分公司会在9月5日、6

日进行配送,台州消费者9月5日起将陆续收到来自阿拉尔的新鲜农货。

本次参展的农产品包括冬枣、“恐龙蛋”(杏李)、西梅、苹果、新农乳制品、米、红枣、吊干杏以及各类礼盒等。活动由台州市援疆指挥部、第一师阿拉尔市农业农村局、第一师阿拉尔市乡村振兴局联合主办,由中国邮政集团有限公司台州市分公司、新疆阿拉尔聚天红果业有限公司和第一师阿拉尔市果业行业协会承办。台州市援疆指挥部承担全额物流运费。

“台州·阿拉尔线上年货节”活动通过线上线下单、物流免费配送的形式,多方联动、多元促销、多层保障,让师市的诸多优质农副产品走进了台州千家万户。自第一届线上年货节成功举办以来,销售额逐年攀升,有效解决疫情期间师市农副产品销售难题之余,取得了多重成效,实现了经济效益与社会效益的双丰收。

台州中职学子国赛获佳绩

斩获1个一等奖、4个二等奖、1个三等奖

本报讯(记者盛鸣鸣)9月1日晚,我市派出参加2022年全国职业院校技能大赛(中职组)的6支队伍已完成所有赛程,共斩获1个一等奖、4个二等奖、1个三等奖。

据悉,全国职业院校技能大赛由教育部、国家发展改革委等30多个单位联合主办,是目前规模最大、影响力最强、技术水平最高的全国性、综合性职业院校技能大赛。

温岭市职业技术学校学生杨亦轩,在“工业产品设计与创客实践”赛项中荣获二等奖,刷新了该校该项目的历史成绩;温岭市职业技术学校学生金志恒、杨俊豪、许鸿楚组成的团队,荣获“沙盘企业模拟经营”赛项一等奖。

黄岩区第一职业技术学校也有两支队伍参加此次国赛,其中由学

生彭万聪、林轩、胡峰源组成的团队获得“数控综合应用技术”赛项二等奖,由黄磊、林晨浩组成的团队获得“现代模具制造技术、注塑模具技术”赛项二等奖。

玉环市中等职业技术学校学生林泽伟、叶叶建、陈泓恺、颜爱灵组成的团队,获得了“电子商务技能”赛项三等奖。

此外,温岭市职业中等专业学校学生谢志康获得了“汽车车身修复”赛项三等奖。

台州市教育局高等与职教处处长郑琳琳说:“获得佳绩的背后,既有重视技能、苦练技能的良好氛围,也有‘岗课赛证’融通等一系列举措的有效加持。通过竞赛锤炼,在高标准严格要求育苗的同时,也让人才培养与产业需求更加匹配,为推进共同富裕蓄势赋能。”

正风肃纪促保障

东睦:强化监督执纪 助力乡村更美

本报讯(通讯员冯飞)“你村东面第四排的一农户家门口有不少杂物堆放,请你们立即组织人员到车子停放在此,也避免了房前屋后空间不足而引发的乱停车现象。”邵灵震说。

近年来,湖滨小区进行了多次美丽改造,包括修整地面、路面画线,清理乱堆放、乱搭建,清除“牛皮癣”等,白云街道和霞庄街道片长、驻村干部及3个村村干部齐心协力,不分你我,小区的公共环境、人居环境得到改善。

抽查,建立“月检查、月通报”的常态化监督机制,以全方位的监督推动人居环境整治和美丽乡村建设工作各项举措落实落细。截至目前,在监督检查中发现问题31个,现场反馈31个。

“接下来,镇纪委将进一步强化监督,细化监督内容,对人居环境工作中进展缓慢、敷衍搪塞、被动应付、成效不明显的村,及时启动问责程序,进行责任追究,充分发挥执纪问责的震慑效应,助力环境卫生整治工作开展集中检查、重点

服务力 繁盛品牌价值 收获客户认同 台州日报广告传媒有限公司 地址:台州市路桥区大田3588号 电话:88516011 88516155